



“2023高考志愿填报公益指导会”活动现场。

# 高考志愿咋填报 留学深造咋规划

新晚报“2023高考志愿填报公益指导会”干货满满

**本报讯**（记者 董琳/文 程世欣/摄）10日下午，由新晚报和新东方国际教育共同主办的“2023高考志愿填报公益指导会”在华融饭店7楼会场拉开帷幕。主办方特邀黑龙江省高考志愿填报专家张继东教授和新东方国际教育优秀教师、高校生涯规划师刘尚潮，现场解读、分析高考志愿的填报规则和技巧，并对家长和考生们提出的志愿填报问题进行答疑解惑，为众多考生和家长提供切实帮助。

10日，指导会现场座无虚席。台上老师用通俗易懂的语言精彩讲解，台下家长和学生悉心聆听、认真记录，并不时举起手机抢拍大屏幕上的关键数据。

张继东教授是我省高考志愿填报的深度探索者，具有丰富的高考志愿填报经验。指导会上，他从高校专业类别、职业与专业对应、大学生就业现状等方面对高考

志愿填报和专业选择方法进行全方位解读和指导。刘尚潮老师是海归硕士、雅思官方认证教师，他从专业角度剖析了为何越来越多的考生选择高考、留学双保险等问题，并以海外及中国香港的多所热门大学为例，给出了合理的升学方案和规划时间轴，满满的干货得到参会家长的一致好评。

活动现场，一位考生家长告诉记者，孩子在省实验中学就读，高考的分数基本不会有太多意外，但是位次不太确定，所以报考方面有些拿捏不准。他们理想的院校是哈工程，也想往吉大、东北大学、南航等省外院校冲一冲，希望在这里听听专家的意见。

几位来自哈九中的考生显得比较轻松，他们是抱着学习和参考的心态来的，希望老师能就自己的预估分数给出参考意见。会上，也有部分家长表示已为孩子

做了出国读书的计划，想详细了解一下国外高校的学习规划。

除了应届考生和家长，多名高二学生和家长也来到现场聆听专家指导。他们普遍对明年新高考的变化表示关注，希望早些得到专家的指导，以便对未来进行科学规划。

参加活动的很多家长表示，之前不了解专业具体是学什么的，以后在哪里就业，这次张老师把专业设置和就业方向全讲清楚了，不仅有助于选择更合适的高校和专业，而且对将来的学习、深造以及就业都有很多益处。

针对大一新生或未来有留学打算的学生，新东方国际教育在暑期推出了多款精品雅思课程，提升英语能力、增加留学机会、提高未来就业竞争力。考生和家长们表示不虚此行，并感谢新晚报组织这样的公益活动。



为考生和家长答疑解惑。

## 出入境办证更方便 这类证件可“全国通办”



前往港澳地区的，可提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签注申请。同时，对赴澳门高等院校就读的内地学生，签发的逗留签注有效期由最长不超过1年，调整为与澳门教育主管部门发放的《确认录取通知书》载明的学习期限一致。

在哈工作的杨女士在智能签注设备上当场就办好了赴港澳团队旅游签注，她欣喜地说：“看到公告后就连忙来办了，这次全国通办政策恢复了港澳团队旅游签注申请，不用回到户籍地就能办，方便了很多。”政策调整以来，出入境管理局接待大厅累计为外省市居民办理出入境证件220件。

在哈的外省市居民因探亲、工作、学习，以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟

## “九珍十八品”名录出炉 这些龙江森林食物你吃过吗

**本报讯**（魏振宏 记者 罗彦坤）10日9时，黑龙江省林业和草原局发布了龙江森林食物“九珍十八品”名录，该名录是经过大众网络投票和中国工程院院士专家组评选确定的。

黑龙江省兼跨寒温带和温带两个气候带，具有良好的生态环境和丰富的生物多样性。全省森林面积2100万公顷，占全国森林面积的9.1%。林下产出的果、菜、菌、药、粮、肉等产品是生态、健康、安全的好食品，可以满足大众对高品质食用产品的需求。

近年来，黑龙江省作出“打造践行大食物观先行地”的决策部署，成立林下经济高质量发展领导小组，制定林下经济发展规划，实施林下产业振兴行动，多部门联动出台了一系列包括项目扶持、科技创新、贷款贴息等政策措施推动森林食物产业加快发展。发布会还公布了黑龙江省首批使用“九珍十八品”品牌的60家企业、75款产品名单，并给品牌代表企业授牌。

黑龙江省林学会副秘书长冯磊表示，“九珍十八品”标准体系框架的建立，将有力指导全省森林食品企业提质增效，树立品牌，维护品牌，唱响品牌，在全国叫响黑龙江森林食物的寒地森林、天然无污染、珍稀小批量和功能性营养成分高等卖点，全面提升黑龙江省森林食品附加值。

龙江森林食物  
“九珍十八品”名录

“九珍”：猴头菇、松茸、灵芝、野生蓝莓、东北黑蜂蜂产品、林蛙、人参、毛尖蘑、刺嫩芽

“十八品”：红松籽、黑木耳、白桦汁、榛子、西洋参、刺五加、椴树蜜、鹿产品、北五味子、蓝靛果、树莓、沙棘、紫苏、黄芪、平贝、黄精、板蓝根、赤芍